

EDITORIAL

Portugal ante la guerra civil de España

Coincide el regreso de los voluntarios portugueses que han venido a luchar a España, con la aparición del folleto, publicado por las "Edições S. P. N." de Lisboa, y que lleva por título: "Portugal ante la guerra civil de España.—Documentos y notas".

La acción de los voluntarios portugueses en nuestra guerra ha sido sobradamente conocida para que haya necesidad de tejer ahora un nuevo elogio de los luchadores lusitanos, que se unieron a la Cruzada de España contra el comunismo. España recordará siempre la actuación heroica de estos portugueses, y esta perenne memoria de los que han caído al lado de los soldados de España.

Pero si la acción de los voluntarios de Portugal es sobradamente conocida, no lo es tanto, en sus detalles, la línea firme de conducta seguida por el Gobierno portugués durante la guerra de España.

Estos documentos que ahora se publican necesitan tener una amplia difusión, para que todos los españoles sepan que Portugal fue en el extranjero uno de los medios más sólidos que la España nacional ha tenido para que se conociese su verdad.

Columnas de los Gobiernos rojos, maniobras de algunas potencias extranjeras, actuaciones de dirigentes marxistas; todo, con firmeza y claridad, lo ha puesto de relieve el Gobierno portugués ante el Comité de No Intervención, ante el Consejo de la Sociedad de Naciones y ante el mundo diplomático en repetidas ocasiones.

Portugal ha afirmado desde el primer momento que nuestra guerra no era una simple revolución contra un Gobierno determinado, sino que tenía raíces más hondas. El Gobierno portugués anota los desmanes de los rojos, hace alusión a los crímenes y, sin el apasionamiento que nosotros pudiéramos poner en los juicios, habla de la ineptitud de aquellos Gobiernos republicanos, que no podían ni garantizarse a sí propios.

Por otra parte, en documentos presentados al Comité de No Intervención, descubre el juego de Moscú y da a conocer que en la España "gubernamental" se ponen en práctica las normas revolucionarias y sangrientas de los agitadores rusos, que habían distribuido por España folletos y armas, gases y consignas, y que pretendían llevar a Portugal los mismos procedimientos.

Se reseña ampliamente el intento revolucionario de algunos marineros de dos unidades de guerra portuguesas, que intentaban salir del Tajo y unirse—formando una escuadra internacional—a la escuadra roja, y se sacan de este hecho las consecuencias lógicas, que obligan al Gobierno portugués a tomar determinadas medidas.

Estos documentos deben llegar al conocimiento de todos. No para que sean motivo de agradecimiento—el agradecimiento de España a Portugal no necesita de ellos para eso—sino para que algunos conozcan la verdad de los hechos.

El Progreso

En el aniversario de los hermanos Pedrosa Posada

Hoy se celebra en la Nova la función del primer aniversario por los hermanos Pedrosa Posada que tan alto ejemplo ofrecieron a la Patria cayendo en el frente de Teruel el pasado año. Ramón, Carlos y Jacobo eran demasiado conocidos para que intentemos ahora decir nada nuevo de estos magníficos héroes. Pero, en cambio, no queremos dejar pasar esta fecha sin dedicar el recuerdo emocional a los tres amigos y camaradas que supieron morir antes que retroceder frente al enemigo.

Y hoy, que en algunos se apuntan ciertas ambiciones y se procuran determinados lugares, fuerza es que miremos a los hermanos Pedrosa para que, avengándonos de nuestra comodidad y de nuestros pequeños egoísmos, imitemos el supremo desprendimiento de los que supieron morir por España.

Antes, el cambio de las situaciones consistía en una agitación electoral, en unas papeletas en las urnas y con eso ya quedaba todo variado. Algunas veces todo quedaba también lo mismo a pesar de las papeletas y de las agitaciones. Pero ahora hemos tenido la guerra más cruenta que se haya librado dentro de un país y no podemos pisotear la sangre de tantos mártires. Por eso es necesario,

pensando en ellos, que España vuelva a ser lo que José Antonio quería y lo que tradicionalmente ha sido en los días imperiales: Una nación austera, fuerte y ejemplar. Y en una nación así sobran los caciques y los negociantes desaprensivos, estén o no encuadrados en algún sector de la vida nacional. Hay muchos lutos y muchas nostalgias para que nos entreguemos a la vida fácil de los pueblos desprecupados. Para nosotros los lusenses, los hermanos Pedrosa deben ser el guión que nos oriente en los actos cotidianos. Y con los hermanos Pedrosa, todos los muertos de la guerra que censuran o aprueban nuestra conducta, según ella sea verdaderamente digna o tortuosa, desde la lejana visión de la eternidad.

He ahí una familia, la familia Pedrosa Posada, que reúne en sí todos los elementos del hogar clásicamente español y esencialmente cristiano. El Caudillo la distinguió con la Medalla de Sufrimientos por la Patria. Es, pues, necesario que ninguna familia de las que dieron un mártir a la Causa pueda entristecerse nunca porque los demás no o b r e m o s según desearon los muertos y España lo pida.

El luto y el dolor habrá de ser la consigna que oriente nuestros esfuerzos para la reconstrucción de la Patria.

El Gobierno japonés y la situación europea

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS VISITA AL EMPERADOR

TOKIO, 5.—Esta mañana estuvo en el Palacio Imperial, despatchando con el emperador, el presidente del Consejo de Ministros del Gobierno de Tokio.

En esta entrevista el jefe del Gobierno dió cuenta al emperador de la situación en Europa y de la política a seguir por el Japon en lo sucesivo, de acuerdo con los sucesos políticos que se desarrollan en el Viejo Continente.

Hasta ahora no se ha dado cuenta detallada de los acuerdos tomados a este respecto.

El ministro Alfieri en Viena

EL MINISTRO ITALIANO ES CONSIDERADO HUESPED DE HONOR DEL GOBIERNO ALEMÁN

VIENA, 5.—Invitado por el Gobierno alemán, se halla en Viena, como huésped de honor del Gobierno alemán, el ministro italiano de Propaganda, señor Alfieri.

El ministro se hospeda en el de Propaganda del Reich, señor Göbels, y ambos asisten a la Semana del Periódico Alemán.

Los dos ministros han cambiado impresiones acerca de las relaciones mutuas que las dos naciones han de sostener por lo que se refiere a la propaganda.

El momento político internacional

Los laboristas temen que no pueda llevarse a cabo el pacto anglo-franco-soviético. Yugoslavia ya no podrá ser controlada por Inglaterra. La inscripción de voluntarios en Inglaterra no llega a las cifras previstas por Mr. Chamberlain

ANTE LA SESION DE HOY EN LOS COMUNES

LONDRES, 5.—En los círculos parlamentarios se espera con gran interés la sesión que ha de celebrarse esta tarde en la Cámara de los Comunes.

En dicha sesión se dice que los laboristas interpelarán al Gobierno para que explique lo que ha ocurrido durante las vacaciones de Pen-tecostés con respecto a las conversaciones con Moscú, ya que se teme que el proyectado pacto no pueda llevarse a cabo, pues todo hace suponer que la contestación de Moscú equivale a una ruptura de las negociaciones.

UN CONSEJO DE MINISTROS

LONDRES, 5.—Se anuncia que los ministros que forman parte de la Comisión Interministerial de Asuntos Extranjeros se reunirán hoy o mañana en sesión extraordinaria para estudiar la nota del Gobierno soviético y la contestación que ha de darse a la misma.

COMENTANDO UN DISCURSO DE HITLER

LONDRES, 5.—En los círculos parlamentarios se comenta el discurso de Hitler en Kassel, en el sentido de que el Führer ha querido prevenir a Chamberlain que la formación del Pacto anunciado, por odio a Alemania, tendrá la inmediata contestación por parte de los alemanes.

Los periódicos ingleses publican crónicas de sus corresponsales en Berlín, los cuales, comentando la estancia en la capital del Reich del príncipe Pablo de Yugoslavia, afirman, que sea cualquiera la actitud que tomen Francia e Inglaterra con relación a la política del Eje, Yugoslavia se unirá más estrechamente a éste.

Agregan los periódicos que la influencia franco-británica en Yugoslavia puede darse ya por perdida definitivamente.

LA INSCRIPCION MILITAR EN INGLATERRA

LONDRES, 5.—En los círculos militares se ha publicado una nota dando cuenta de los resultados de la inscripción de voluntarios para el servicio militar.

Según estos datos, el número de los inscritos es el de 220.000, teniendo una baja de 30.000 hombres con relación a los cálculos del pri-

mer ministro, el cual aseguraba que en la primera inscripción se llegaría a los 250.000 militares.

A esto hay que agregar que la cifra de los inscritos no da más arriba de 200.000 soldados útiles, por las excepciones legales de enfermedad, etc., lo que hace que la cifra prevista esté muy lejos de ser alcanzada.

Se sabe que no serán llamados ahora todos los inscritos, sino una cuarta parte de los mismos, siendo llamados los otros a medida que se vayan solucionando dificultades de alojamiento, de instructores, etc.

Desde Roma

EL CONGRESO MUNDIAL DE PRENSA AERONAUTICA

ROMA, 5.—En la sala de Julio César del Palacio del Campidoglio, ha dado comienzo hoy el Primer Congreso Mundial de Prensa Aeronáutica, presidido por el subsecretario de Estado.

Asisten 250 periodistas, representando a 25 naciones. El gobernador de Roma saludó a los congresistas, y luego el subsecretario de Estado hizo resaltar la importancia de este Congreso y lo que la aviación mundial debe a la Prensa.

Las sesiones del Congreso seguirán celebrándose en el Palacio Aldobrandini.

En la opulenta América hay hambre

El jefe de la sección de economía interior de los Estados Unidos, Dr. Stanley, ha dicho en un discurso que hay muchas personas en el país que pasan hambre y no pocas que mueren por tal causa; que hay regiones donde los parados no perciben más que un dólar por familia y mes, y otras muchas donde el socorro no pasa de siete dólares. Interrogada después la señora del presidente Roosevelt acerca de estas afirmaciones, ha tenido que reconocer su exactitud, añadiendo que con tan exiguo socorro bien es posible que muchos mueran de hambre.

El regreso de los voluntarios italianos

El programa de los actos de llegada y recepción del ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer. Hoy llegará a Nápoles el Rey Emperador, que presenciará el gran desfile militar. Banquetes en honor de la misión militar española. Roma iluminada para recibir a los españoles

LA LLEGADA DEL CONDE CIANO

ROMA, 5.—A las quince y trece minutos de hoy, hora local, ha llegado a la Estación central de Nápoles el ministro de Estado de Italia, conde Galeazzo Ciano, el cual fue recibido por las autoridades italianas. El ministro esperará la llegada de los buques en los que hacen el viaje de regreso a su Patria los 20.000 voluntarios italianos y los 3.000 excombatientes españoles que les acompañan.

ESPERANDO AL SEÑOR SERRANO SUÑER

NAPOLIS, 5.—Toda la ciudad se halla engalanada con banderas de Italia y de España.

Se espera que a las 17,30 haga su entrada en la bahía el "Duque de Aosta", buque a bordo del cual hace el viaje el ministro español señor Serrano Suñer. A esperar al buque ha salido el crucero "Sara", al que acompañan ocho cazatorpederos.

La zona del Posillipo se halla exquisitamente adornada, mientras que en la parte más alta de los buques surtos en el puerto flota la Bandera de España.

En el muelle de Razza, esperará al ministro español y al general Gámbara el conde Ciano, rindiendo honores una compañía del 40 regimiento de Infantería, con Bandera y música.

Se ha dispuesto que los ocho buques que viajan los legionarios atraquen a muelles distintos, haciéndolo al mismo muelle los buques mayores como el "Lombardia", el "Piamonte", el "Liguria" y el "Sicilia".

Los buques de guerra harán las salvas de ordenanza en honor del ministro español, el cual, después de desembarcar, ocupará un automóvil con el conde Ciano y el general Gámbara, formándose una gran caravana automovilista que les acompañará hasta el hotel donde se hospedan.

Los camisas negras y milicias de Nápoles, han organizado para esta noche una grandiosa manifestación en honor del ministro español.

EL DESEMBARCO DE LOS LEGIONARIOS

NAPOLIS, 5.—Los legionarios italianos y los ex combatientes españoles no desembarcarán hasta mañana a las seis y media. Todos los cuerpos con sus banderas de música se colocarán en la explanada que desde la estación conduce al Littorale, para ser revistados luego por Su Majestad el Rey Emperador de Italia.

LA LLEGADA DEL REY EMPERADOR

NAPOLIS, 5.—Mañana, a las diez y diez de la mañana, llegará a la estación de Mergellina Su Majestad el Rey Emperador. También llegarán a la ciudad el ministro secretario del Partido, varios subsecretarios, el embajador de España en Roma y el de Italia en Madrid, todos los cuales, con el conde Ciano, el ministro señor Serrano Suñer y otros miembros del Gobierno italiano, así como las autoridades de Nápoles y los miembros de la Misión militar española, en la que figuran cinco generales, esperarán la llegada de Su Majestad el Rey.

Una trascendental sesión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista

Raimundo Fernández Cuesta da lectura al mensaje que el Consejo Nacional dirige al Caudillo, después de la Victoria

El Generalísimo Franco pronuncia ante los consejeros sus consignas para la paz

BURGOS, 5.—Hoy ha celebrado sesión el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista, y del tono elevado de esta reunión da idea mejor que nada el contenido del mensaje que en nombre del Consejo ha dirigido al Caudillo el secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

Esta reunión había sido convocada por el Caudillo, para conocer en ella la Ley Sindical.

Indudablemente, los diversos organismos políticos creados por el general Franco durante la guerra, adquieren en estos momentos de paz la importancia que les corresponde. No es que unas Cortes Constituyentes se entretengan en confeccionar una Constitución de papel, sino que los organismos políticos de Falange Española Tradicionalista van siendo adaptados a las realidades del momento, y del espíritu de la Falange da idea clara el referido mensaje leído hoy por Fernández Cuesta.

EL MENSAJE

Señor—comienza diciendo el mensaje—, después de terminada la guerra se levantó ante nosotros un clamor de voces de agradecimiento que nosotros hemos de mantener.

Añade que concierne al Movimiento una singular tarea, cual es la de proclamar el triunfo político de su Caudillo, a la par que lo graba día tras día la victoria de las armas.

Señor y Caudillo nuestro—dice en otro de sus párrafos—, obra fué de tu prudencia el unir a nuestras banderas, en las horas de lucha, las banderas de otras naciones. Ya nunca podremos olvidar la sangre que esos camaradas que han venido a luchar a nuestro lado, han vertido en España.

Alude luego al acto religioso celebrado recientemente en Madrid, en la iglesia de las Salesas, mani-

De bouquet exquisito es el CONAC. CREADOR de confianza entre los demás Marqués del Mérito

festando que el mensaje de la Iglesia al Caudillo, dirigido por el cardenal primado, fué acogido con júbilo en los corazones de todos los hombres de España. Nosotros — agrega — con profunda emoción, creamos aquel día oír las palabras de Jehová al profeta Jeremías.

Afirma más adelante que no ha sido vano el dolor de España y la sangre derramada, pues el Caudillo ha hecho una realidad de las teorías de José Antonio, y al llevar a estas teorías la tradición de España, logró unirnos a todos en una disciplina y una fe común.

He aquí—agrega—que quedaba cumplido el anhelo de nuestro José Antonio: una sola autoridad, digna en su origen.

Termina diciendo: En fe de nuestra disciplina, puestos en pie y brazo en alto, ¿juráis conmigo, por Dios, obedecer siempre al Caudillo y a los que de él reciban poder para mandar?

LAS CONSIGNAS DEL CAUDILLO

A continuación, el Generalísimo pronuncia su magnífico discurso, contestando al mensaje de los consejeros.

Camaradas y consejeros míos: es vuestro mensaje, a más de un nuevo acento de júbilo por la victoria, la expresión de todas las razones que determinan vuestra lealtad política. Yo os aseguro que así como por mi voluntad se han convertidos en norma del Estado los 26 puntos de Falange, haré también por mi voluntad que se cumplan.

Hoy podemos decir que se reanuda las tareas políticas de nuestro Movimiento, después de la guerra. Pero ya nuestra rama femenina nos ha presentado los frutos del trabajo perseverante y callado, en el acto celebrado en Medina del Campo, en donde aquel espectáculo de la ofrenda de los frutos, parecía remitirnos a los tiempos espléndidos del Imperio.

La Falange no podría existir sin unidad, sin fe y sin disciplina; por eso en estos momentos he de buscar en vosotros, en mis consejeros, la firme lealtad, la asistencia que acabáis de prometerme.

Los incidentes de la guerra han embargado la atención de todos los españoles y han pasado desapercibidas muchas dificultades que se nos han ido presentando. Frente a nosotros se levantó el poder del oro, no obstante lo cual día tras día fueron mejorando nuestras condiciones, y cuando nuestros enemigos esperaban vernos por agotamiento de los medios con que contábamos, se cambiaba en próspera nuestra situación.

Han sido muchos los bastardos intereses afectados por nuestra actuación política y social. En el orden exterior libramos varias batallas, salvando las crisis de las grandes tensiones europeas, y en estos episodios de cancillería tenemos que rendir el tributo de nuestra gratitud a la hermana Portugal, a Italia y Alemania.

Para muchos no habrá pasado desapercibida la importancia de nuestra contienda exterior, a causa de nuestra privilegiada situación geográfica, que despertó muchas ambiciones.

Logrado el triunfo de las armas parecía lógicamente que con el reconocimiento oficial de España habrían de desaparecer las dificultades de orden exterior; pero el convenio Jordana-Berard se cumple con lentitud y perjuicio para nuestros intereses, a la vez que también en Inglaterra continúan bloqueados valores del Banco de España.

Nuestra victoria constituye, por otra parte, el triunfo de unos principios de economía en pugna con las viejas teorías liberales, y por ello existe una ofensiva secreta contra nuestra Patria, capitaneada por los que han alentado y ayudado a los rojos, por la masonería del mundo.

Hemos de aprestarnos a defendernos y resistir el cerco, con fe en la victoria y disciplina en nuestras filas. Tenemos que levantar, tenemos que reconstruir a España, mejorando al mismo tiempo las condiciones de vida de las clases media y humilde. No recogemos una herencia halagüeña, pero sí un tesoro de fe y de virtudes en nuestra juventud.

El primer problema que se nos presenta es la nivelación de nuestra balanza de pagos. Robado por nuestros enemigos el oro del Banco de España, nos crearon serias dificultades, que es preciso vencer. Hasta 1914, en los momentos de comenzar la guerra europea, el déficit de nuestra balanza de pagos se cifraba de cien a ciento cincuenta millones de pesetas, en gran parte compensados por los envíos de los españoles residente en América. De 1915 a 1919 se logra un superávit de 700 millones. Después de la guerra europea nuevamente se produce el déficit de 600 millones. Con república, al reducirse nuestro comercio, hay una disminución de un

cincuenta por ciento, que se mantiene hasta 1935. El déficit es, pues, constante en todo lo que va de siglo, con la excepción de los años de la guerra europea, y este hecho encierra tal gravedad, que ha de ser la principal preocupación de nuestro Movimiento.

Si examinamos las razones de este desnivel en nuestra balanza comercial, sacaremos la consecuencia de que es necesario afrontar la inmediata solución. Tenemos que afrontarla con las arcas vacías, pero en cambio con una fe firme.

La gran mayoría de los productos no compensados, son afortunadamente productos del campo, y por lo tanto fáciles de producirse en nuestro país. Además existen en la balanza otros sectores menos visibles: me refiero a las cifras que arrojan los grandes fletes de barcos extranjeros, primas de seguros, películas cinematográficas, etc. Para lograr la amonización del déficit, no basta con instalar industrias, sino que todas nuestras acciones han de encaminarse a disminuir la importación. Tenemos a rajatabla que suprimir lo que no sea indispensable, y aún lo indispensable procurar sustituirlo por productos nacionales.

He aquí, pues, mi consigna: producir, producir y producir. Y para esta obra, producir además buena calidad, buenos precios y mantener a toda costa el nivel de vida.

Contra los especuladores, necesario la colaboración de todos los españoles. Esto es tan importante hoy como fué ayer ganar la guerra. Esta es mi inquietud y estas son mis consignas. Si alguien osara cruzarse en nuestro camino, debe arrojarle el empuje de nuestra Falange.

Un perfil del Duce en un libro inglés

LONDRES. — El mayor Yeaps Brown, en un libro de política internacional con el título "La Selva Europea", que ha sido puesto recientemente en venta, describe en términos de vívida admiración al Duce que el autor ha conocido personalmente. "Mussolini es un genio—escribe Brown—, un hombre tal que no aparece sino raras veces uno semejante durante siglos, y al mismo tiempo Mussolini es un típico rural italiano, uno de esos hombres que no se perdona a sí mismo ni a los otros cuando llega el tiempo de la trilla y de la vendimia".

Comunistas y socialistas franceses contra Daladier

PARIS, 5.—Los periódicos conservadores y liberales aplauden los ataques que Daladier dirigió en su conferencia de ayer ante el Comité Ejecutivo del Partido Radical-socialista contra los agitadores marxistas.

Por su parte, los periódicos socialistas y comunistas contestan a los del primer ministro con nuevos ataques a la política del Gobierno. "Le Populaire" dice una vez más que la política que viene siguiendo Daladier va contra los intereses de los trabajadores y afirma que los datos dados por el ministro de Hacienda, Reynaud, en su discurso por radio, son falsos.

"L'Humanité" pide que socialistas y comunistas formen un frente común en defensa de los derechos de los trabajadores.

Ambos diarios marxistas rechazan el plan de aplazar las elecciones para la Cámara de Diputados, pidiendo que sean en 1940 y como está previsto en la Constitución, por creer que las elecciones de ese año serán favorables a las oposiciones, ya que para entonces el pueblo se habrá dado cuenta de lo que cuestan los proyectos e impuestos de Reynaud.—Faro.

Comete un doble asesinato y se llama «refugiado político»

PARIS, 5.—En un prado enclavado en un valle de los Pirineos han sido hallados dos cadáveres, decapitados.

La gendarmería realizó una investigación y de ella se comprobó que se trataba de dos ex milicianos rojos españoles y que habían sido asesinados por un compañero llamado Esteban Lartint.

Los tres sujetos—víctimas y matador—huyeron de España hace una semana y Esteban dió muerte a sus compañeros desvalijándoles después, y luego se refugió en un campo de concentración declarándose refugiado político.—Faro.

El Sr. Gobernador civil inicia una campaña contra los inmorales

Habiendo llegado a este Gobierno noticias de que tanto en esta capital como en pueblos de la provincia, se falta a la moral con una desproporción a la que se pondrá coto con toda energía, para que no se olviden las más elementales normas del decoro, en esta época de mejoramiento de públicas costumbres y de resurgimiento de nuestras racionales virtudes; ordena a los alcaldes y agentes de autoridad una estrecha y continua vigilancia, muy especialmente en playas y lugares de baños públicos, interesando me sean denunciados los que falten a la moral y con su desvergüenza den mal ejemplo, a los efectos de imposición de sanciones severas.

Lugo, 5 de junio de 1939. Año de la victoria.—El Gobernador, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

La última revelación del cine alemán

Zarah Leander
EN
La golondrina cautiva
CON
Villy Birgel



SECCION RELIGIOSA

En la Capilla de la Venerable Orden Tercera (Soledad)

El lunes dió comienzo la novena en honor del Glorioso San Antonio de Padua, con los siguientes cultos:
Por la mañana, misa de comunión general a las ocho.
Por la tarde a las ocho, con los siguientes cultos, estación, rosario y novena en honor del Santo. Desde el día de Corpus los ejercicios de la novena se celebrarán a las siete y cuarto.
El canto está a cargo de los elementos de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

La junta del gremio, ruega la asistencia de todos los cofrades.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa de siete y media y el Viacrucis de las ocho y media de la tarde de hoy, por don Jesús Carballo y su hijo don Antonio.
Mañana, a las mismas horas, la misa y el Viacrucis, por don Martín Pérez y doña Antonia Guerra Díez-Varela.

Lea. VO EL PROGRESO

Orden del día

Establecido por el señor alcalde-presidente, para sesión ordinaria de la Comisión permanente, que se celebrará mañana, martes, 7 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde en esta Casa Consistorial:
Primero.—Acta de la sesión anterior.
Segundo.—Distribución de fondos para el presente mes.
Tercero.—Licencias y certificaciones de obras.
Cuarto.—Instancias, comunicaciones e informes.
Quinto.—Ruegos y preguntas.
Sexto.—Proposiciones de la Presidencia.
Lugo, 6 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Julio Pérez de Guerra.

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZANO
Marqués del Mérito

«Boletín Oficial de la provincia»

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:
Anuncio de subasta de aguardiente en la Delegación de Hacienda.
Relación de títulos provisionales de Caballeros Mutilados recibidos en la Comisión inspectora provincial de Lugo.
Circular del Instituto Nacional de la Vivienda dirigida a las Corporaciones locales.
Orden de la Vicepresidencia del Gobierno ampliando hasta el día 15 del actual, para formular instancias o papeletas solicitando la restitución de ganado requisado para necesidades del Ejército.
Orden del Ministerio de la Gobernación sobre Subsidio al ex-combatiente.
Edictos del Ayuntamiento de Abadín, exponiendo el padrón de cédulas personales y el padrón de plagas del campo para el año actual.
Certificación de una sentencia dictada por el juzgado municipal de Saviñao.

Las fiestas del Corpus en Lugo

EL PROGRAMA OFICIAL

La Junta de la Cofradía del Santísimo presidida por nuestro venerable Prelado, en su última reunión, acordó aprobar el siguiente programa con el fin de dar a las solemnidades del Corpus en Lugo el mayor esplendor posible

FIESTA DEL CORPUS

Miércoles 7.—A las doce de la mañana repique general de campanas anunciando la solemnidad.
A las cuatro de la tarde vísperas solemnes de Corpus y a continuación Maitines y Laudes solemnes.

A las diez de la noche la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad, celebrará la vigilia general reglamentaria con asistencia de todos los adoradores de esta Sección. A primera hora, que será pública, se impondrá el distintivo de veteranos a los adoradores que cuenten con el número de vigiliadas practicadas, según lo dispuesto por el Reglamento de la Obra. Se cantará Te Deum solemne.

Jueves 8.—Fiesta de S. Corpus Christi.

A las ocho de la mañana misa de comunión general que celebrará en la Capilla Mayor el excelentísimo señor obispo. A esta comunión deben asistir todos los asociados en las diversas Obras Eucarísticas, Marías de los Sagrarios con su Sección de niñas reparadoras; Camareras de Jesús Sacramentado; Apostolado de la Oración; Juventudes Católicas de ambos sexos y en general todos los amantes de Jesús Sacramentado, que en ese día deben tener interés especial, en acercarse a la Sagrada Mesa. Para mayor orden los hombres procurarán ocupar el coro y las mujeres el resto del crucero.

A las diez misa conventual a la que se procurará dar la mayor solemnidad, con sermón a cargo de un R. P. Franciscano del Convento de esta ciudad. Terminada la misa recorrerá la procesión litúrgica del Santísimo el interior del templo.

A las cinco de la tarde gran procesión eucarística por las calles de la ciudad. El Señor Sacramentado será conducido en la majestuosa carroza que posee la Catedral, adornada con las flores que todos los vecinos que las posean ofrecerán a Jesús como testimonio de agradecimiento por la victoria y la paz que reina en España.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario: Saldrá por la Plaza de la Catedral, Buen Jesús, Plaza de Santa María y de España por delante del Convento de los Padres Franciscanos, Calvo Sotelo, San Pedro, Reina, Santo Domingo, Armada, Pallares, para recogerse por el atrio grande de la Catedral.

El magno coro que bajo la dirección del inteligente maestro de Capilla señor García Julbe y que, se-

Pida usted
Jerez LEGIONARIO
Marqués del Mérito

Un profundo y doloroso drama revelador del más grave de los conflictos que flagelan a nuestra generación: el divorcio

Nido deshecho

Producción conmovedora, humanísima. La eterna pugna del amor apasionado y el amor convencional

Nido deshecho

La tragedia de un niño que vió deshacer su hogar perdiendo el más sublime y desinteresado amor de su vida su madre

Nido deshecho

Revelación del prodigioso niño actor
Frankie Thomas con Edward Arnold y Karen Morley

Nido deshecho
en español

Jueves, (festividad de Corpus). Sensacional estreno en el

Teatro Circulo

gún nuestros informes es algo que llamará poderosamente la atención, cantará escogidos Motetes, frente al Convento de los Padres Franciscanos, en Santo Domingo y en el atrio de la Catedral.

El orden será el siguiente: Primero. Gremios de la ciudad; insignias y estandartes de las Asociaciones religiosas que asistan por orden de antigüedad; Juventudes Católicas, Tarsios y Adoración Nocturna, Carroza con el Santísimo, Prelado de Pontifical y Autoridades. Es casi seguro que las tropas cubrirán la carrera.

A las ocho de la tarde comenzará la solemne novena del Santísimo que se verá concurrir a fieles, ávidos de escuchar la elocuente palabra del insigne orador sagrado M. I. señor don Francisco Romero López, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zamora. Por el gran coro antes citado se cantarán motetes de los más afamados autores, terminando con la bendición eucarística.

DOMINGO INFRAOCTAVA

Sábado, 10.—A las doce de la mañana repique general de campanas en todas las iglesias de la ciudad.

A las cuatro de la tarde vísperas solemnísimas con asistencia del excelentísimo señor delegado del Antiguo Reino de Galicia que este año será el señor alcalde de Mondoñedo, a quien acompañará el Ayuntamiento de Lugo bajo mazas, con el pendón del Conde de San Martín según antigua costumbre, y con la banda municipal. A las diez de la noche vigilia de Adoración Nocturna.

Domingo, 11.—A las ocho y media de la mañana misa de comunión general que celebrará uno de los Prelados en la Capilla Mayor.

En ese día se gana indulgencia plenaria visitando la Catedral Basílica, con las condiciones ordinarias.

A las once, después de Tercia solemne Misa de Pontifical que celebrará el excelentísimo señor obispo de Mondoñedo, encargado de recibir la Ofrenda. En el Ofertorio hará la presentación de la misma

DE HACIENDA

Por tratarse de una disposición de interés, se recuerda el cumplimiento de la Orden de 22 de mayo último (B. O. del 25), estableciendo un plazo hasta el 30 del corriente para la declaración de títulos extranjeros, españoles de cotización internacional, saldos de divisas oro, en pasta o amonedado, en los territorios liberados después de la ofensiva de diciembre de 1938 y para que se completen las declaraciones pendientes de datos, al propio tiempo que se adoptan medidas investigatorias.

A. Grandío

MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Cirugía general y de la especialidad
Quiroga Ballesteros, 5-1.º
LUGO

Angela Pardo Celada

MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418
LUGO

HERNIADOS

La hernia es un mal peligroso, siempre expuesta a la estrangulación y generalmente de consecuencias desagradables cuando no fatales. El herniado que quiera evitar todos estos peligros debe (si no se opera) adoptar los aparatos «LA CRUZ», con ellos asegurará siempre su bienestar. Estos aparatos «LA CRUZ» garantizan siempre la contención perfecta y absoluta, la reducción progresiva y rápida, y en muchos casos la desaparición definitiva de la HERNIA.

Todos los herniados que quieran tratarse con los aparatos «LA CRUZ» deben aprovechar la ocasión y presentarse al reputado ortopédico señor LA CRUZ que gratuitamente les recibirá en:

ORENSE, miércoles, 7 de Junio HOTEL MIÑO.
MONFORTE, martes, día 6 de Junio, HOTEL VICTORIA.
LUGO, jueves, día 8 de Junio, HOTEL MENDEZ NUNEZ.
FERRÓL DEL CAUDILLO, viernes, 9 de Junio, HOTEL SUIZO.
CORUÑA, sábado, día 10 de Junio, HOTEL ROMA.
SANTIAGO, domingo, día 11 de Junio, HOTEL COMPOSTELA.

Toda la correspondencia al Sr. LA CRUZ, Obispo Castañón, 7 TUY (Pontevedra)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2-Lugo
FIGURINES

el excelentísimo señor delegado, contestándole el Prelado oficiante. Asistirán los Prelados, alcaldes de las siete ciudades del Antiguo Reino, autoridades, corporaciones, y el excelentísimo señor general jefe de la Octava Región, señor Gil Yuste.

Durante el día recepción por las comisiones de las diversas peregrinaciones que Galicia envía a visitar la Basílica lucense que goza del privilegio único de la Exposición Perpetua.

A las cinco de la tarde saldrá de la Basílica solemnísimas procesión que recorrerá las calles del Buen Jesús, Plaza de España, Reina, Santo Domingo y Pallares. Al recogerse se dará la bendición con el Santísimo en el altar levantado en la Plaza de la Catedral, con lo cual se dará por disuelta la Peregrinación.

A las ocho continuará la novena como en días anteriores.

Advertencias: 1.ª Se ruega a todo el vecindario engalanarse con colgaduras todos los balcones de la población el jueves y domingo Infraoctava todo el día y a las corporaciones iluminen las fachadas de sus edificios la víspera y día de Corpus y el domingo Infraoctava.

2.ª Deben asistir vestidos de blanco a ambas procesiones todos los niños y niñas de primera comunión.

3.ª Flores, muchas flores para la carroza y para arrojar desde los balcones al paso de la Custodia.

4.ª Para facilitar el cirio a los hombres que lo deseen, pueden solicitarlo en la Sacristía Mayor de la Catedral, dando dos pesetas por razón de la desmerma y devolviéndolo a dicha Sacristía al terminar la procesión. Los que quieran traerlo directamente de las cererías pueden hacerlo. Desde luego a los niños y menores, no se les dará cirio en la Catedral, debiendo traerlo cada uno.

Y ahora lucenses a cumplir el hermoso programa. Que los hijos de Galicia al volver de esta visita a sus hogares respectivos, al ver nuestro entusiasmo y enervorización con nuestra conducta, puedan decir a sus vecinos: ¡Bien se conoce que es la ciudad del Sacramento!

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS
Señores don:
José Aldegunde, 2 pesetas; familia Varela, 5; al Santísimo Sacramento, 50; don Antonio Cid, 2; don Inocencio Fraga, 10; doña María y Esperanza Fernández y Fernández, 10; don José González Rosón y señora, 10; don Rodrigo de la Peña, 10; señoritas de Ducás, 5; una devota, 2; un devoto, 1; doña Juana Penabaz, viuda de Santiago, 5; don Casimiro Silva Barros, 5; don Alvaro González Lenza, 5.

Recaudado en EL PROGRESO

Almacenes Olmedo, 25; don Esteban Grande, 10; don Antonio Cid, 2; don Inocencio Fraga, 10; doña María y Esperanza Fernández y Fernández, 10; don José González Rosón y señora, 10; don Rodrigo de la Peña, 10; señoritas de Ducás, 5; una devota, 2; un devoto, 1; doña Juana Penabaz, viuda de Santiago, 5; don Casimiro Silva Barros, 5; don Alvaro González Lenza, 5.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

SE VENDEN

dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad.
Dirigirse a la AGENCIA REJIA calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

NOTICARIO LOCAL

Mamel Andón Cebreiro ha obtenido matrícula de honor en el primer año de Bachillerato. Reciba tan estudiosos joven, lo mismo que sus padres, nuestra enhorabuena.

Datos meteorológicos correspondientes al día 5 de junio de 1939: Temperatura máxima, 22 grados. Temperatura mínima, 11 grados. Agua caída en veinticuatro horas, 2,1 litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, calma. Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 66 por 100.

El domingo volvió a reaparecer en el templo de la Plaza, a mediodía, la brillante banda del Regimiento de Infantería Zaragoza número 30, que dirige el maestro Alvarez Cancio.

A las doce y media de la mañana dió la colectividad militar un hermoso concierto en cuyo programa figuraban las «Escenas pintorescas» de Massenét; la obertura «Carnaval» de Dvorak; el «Amor brujo» de Falla, y la popular «Revoltoza» de Chapí.

Todas estas partituras fueron maravillosamente interpretadas, tributando el numeroso público que invitada las inmediaciones del templo.

Lea usted EL PROGRESO

Gran acontecimiento cinematográfico CINE ESPAÑA

Presenta el jueves día 8 El insuperable reportaje FOX comentado en español por D. JOAQUIN GALVO SOTELLO

El gran desfile de la Victoria en Madrid

Imposición de la gran cruz laureada al Generalísimo FRANCO.

Los soldados de España desfilan con paso marcial firme y seguro ante el CAUDILLO.

La gloriosa aviación marca en el espacio el nombre de FRANCO

Juventud Masculina de Acción Católica

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo impone la insignia de Acción Católica a cincuenta jóvenes

Un día de recuerdo imborrable para los jóvenes de A. C. del centro interparroquial de Lugo. En la Santa Iglesia Catedral Basílica, treinta aspirantes de nuestro centro y veinte jóvenes numerarios, después de la misa de comunión, que celebró el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, recibieron de manos del mismo la insignia gloriosa de la Juventud de A. C. española. Han merecido ser condecorados con este preciado galardón por la labor asidua y constante llevada a cabo en este curso de 1938 a 1939, en que, sin olvidar la formación propia, se han visto obligados, por la ausencia de los hermanos mayores en los campos de batalla, a ocupar los puestos directivos, en los que, pese a la inexperiencia de sus pocos años han sabido realizar una labor meritoria.

Asistieron a este acto diversas representaciones de las Juventudes Femeninas de A. C., Academia Galia y S. E. U. y familiares de los jóvenes.

REAL TESORO

Exquisitos Ponchos, Vinos y Cofres
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 10 - 1.º (Antigua del Progreso)
Teléfono, 319

Fiesta eucarística en Albeiros

Commemorando el XXIV aniversario de la fundación de las Marías de los Sagrarios y del Grupo de Jóvenes Tarsios y coincidiendo con la primera comunión de los niños de aquel catecismo, se celebró en Albeiros una brillante fiesta eucarística. Asistieron comisiones de Marías y de Tarsios con bandera, de Lugo. Hubo misa de comunión muy concurrida, fervorosas que predicó el señor director diocesano de las mencionadas Obras, Exposición de S. D. M. con visita y motetes por el coro de Marías y bendición eucarística. Concluyeron más de un centenar de tarsios, Marías, niños de primera comunión preparados por las catequistas y fieles.

Terminada la Exposición un grupo de niñas del Colegio de doña Concepción Vidal perfectamente ensayadas por ésta, recitaron varias poesías y diálogos, haciendo ofrecimiento de ramos. La profesora recibió muchas felicitaciones por su delicada labor.

Todos los niños fueron obsequiados con el desayuno en el campo.

plete, entusiastas ovaciones al maestro Alvarez Cancio y a los profesores que dirige por su meritísima labor.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 280 kilos de pescado.

A las once de la mañana del día 7 del actual se celebrará en la Delegación de Hacienda de esta provincia la subasta de 452 litros de aguardiente.

El rematante queda obligado a vender la mercancía al precio señalado por la Junta de Abastos del punto donde ha de ser vendida.

Hoy corresponde el turno de guardia durante la noche a la farmacia de doña María Díaz Gallego, en la Puerta de San Fernando.

Con gran concurrencia de fieles comenzó a celebrarse ayer la novena en honor de San Antonio de Padua, en el templo conventual de los PP. Franciscanos, y en la iglesia de la Soledad.

Lea usted EL PROGRESO

Gran partida de vino puro de vino blanco San Roque, 5 LUGO

Teléfono, 247

CAMPO para arreglar su reloj

Cine España

HOY
A las 5'45 8 y 10'45
Un film espléndidamente realizado

La mentira de la gloria

con Fred Stone y Jane Parke
BUTACA. 0'80

Mañana-Fémina

Un amor en España
en español
Brigitte Helm y Gean Gabin
Jueves
La emocionante superproducción

Vidas en peligro

Sábado

Noche de redada

Annabella, Alber Pregeant

La superproducción Gigante y sublime

Pecados del hombre

Film de profunda psicología, catalogado como la mejor producción de la temporada 38

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Sesiones independientes - Especialidad en ondulaciones - Hicieras permanentes, Marcel y al agua
Maquillaje - Tintes - Postizos y utensios de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melanos.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 5 ct. Horas especiales: Discreta y hábil dependienta
GALLI DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120
(esquina de la Joyería de Marano)

Gobierno civil de la provincia de Lugo

CIRCULAR

La gesta de los héroes que defendieron el Santuario de la Virgen de la Cabeza, dirigidos y alentados por el invicto capitán Cortés, ha trascendido al mundo entero causando admiración y asombro. Todos los pueblos españoles rivalizan en mostrar su orgullo ante la hazaña de los bravos defensores de aquel reducto que mostraron su valor y su fe, ressellándola con su sangre, ante la España inmortal, que inmolo a sus mejores hijos defendiendo la civilización cristiana.

Lugo quiere demostrar también su entusiasmo en recuerdo de los bravos militares y paisanos que con su moral y su temple típica mente españoles, han superado las más altas hazañas de sus predecesores.

Por las razones expuestas y atendiendo las peticiones llegadas a este Gobierno, he acordado disponer: Primero.—En todos los Ayuntamientos de esta provincia será abierta seguidamente una suscripción

pública destinada a rendir un homenaje a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza, recogiendo los donativos que al efecto se reciban.

Segundo.—Los señores alcaldes recabarán en sus respectivas localidades las colaboraciones que juzguen más convenientes para el mayor éxito de la misma, debiendo promover recaudación en todas las parroquias y aldeas de sus términos respectivos.

Tercero.—La suscripción deberá cerrarse definitivamente en toda la provincia el día 15 de julio próximo, entregándose seguidamente los donativos recibidos en la habilitación de este Gobierno, acompañando la liquidación correspondiente y lista duplicada de donantes.

Espero del alto sentido ciudadano y patriótico de los señores alcaldes y de su celo bien probado que aportarán todo su entusiasmo a esta gestión para el mayor realce de la misma.

Lugo, 5 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

Lotería de Santo Domingo

En el sorteo del día primero del actual se han correspondido a esta afortunada Administración numerosos premios, además de la centena del tercer premio, de la cual ha expendido varios billetes.

Están a la venta los billetes para el sorteo del 12 del actual a cuatro pesetas el décimo. Se reparten en este sorteo cerca de un millón de pesetas entre 1.733 premios para cada serie. Premio mayor, pesetas 120.000. Segundo, 70.000 y tercero, 30.000 pesetas. Hay aproximaciones y centenas.

Se recibió ya la primera remesa de billetes para el gran sorteo extraordinario que se celebrará el día 20 de julio próximo, conmemorando el aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Premio mayor, dos millones de pesetas. Precio del décimo, 25 pesetas.

Vida deportiva

CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

El domingo se efectuó en el campo de deportes del Polvorín la tercera jornada del campeonato local de fútbol con la que terminó la primera vuelta.

El partido que debía jugarse a las once de la mañana se suspendió por no comparecer el equipo del S. E. U., anotándose los dos puntos del Deportivo Lucense, en arreglo a las bases por que se rige el torneo.

Por la tarde a las cuatro y media, jugaron los equipos de Organizaciones Juveniles y el "Orbea". El campo, debido a la tormenta que hubo a mediodía, se hallaba encharcado, lo que impidió a los

equipiers poder desarrollar el juego con desenvoltura.

El triunfo lo obtuvo brillantemente el equipo de Organizaciones Juveniles por tres tanto a uno.

El gol del "Orbea" fué marcado de penalty. Otro penalty que se tiró contra el O. J. fué admirablemente detenido por el portero, Mora, que tuvo una actuación magnífica.

BURGOS, 5.—En los partidos de cuartos de final jugados ayer disputándose la Copa del Generalísimo, han quedado semifinalistas los equipos Oriamendi, Racing de Ferrol del Caudillo, Deportivo Alavés y Sevilla.

Los resultados de los partidos jugados han sido los siguientes:

Oriamendi-Zaragoza, empatados a dos tantos.
Racing de Ferrol del Caudillo-Real Sociedad, empatados a cero.
Deportivo Alavés-Racing de Santander, 3 a 1.
Sevilla-Aviación, 4 a 1.—Faro.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la distinguida esposa del brigada del Regimiento de Infantería Zaragoza número 30 don Claudino Iglesia Domínguez. Enhorabuena.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés.

PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas. "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para eusortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CASASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

Clases de Taquigrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

SE VENDE la casa número 5 de la Rinconada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

VENTA.—Se vende la casa número 3 de la calle de la Tinería. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

VENTA.—El día 18 del corriente, a las cinco de la tarde, se vende la casa número 20 y huerta del camino de Fingoy, frente al cementerio. Dicha venta se efectuará en la misma casa.

SE VENDE un armario de castaño en la Avenida del General Mola, número 24.

Plato Unico y Día sin postre

La recaudación de las cuotas correspondientes al mes de mayo tendrá lugar los días 6 y 7 del actual en las horas de las diez a las trece.

A LOS SEÑORES MEDICOS

La Sociedad Española de Especialidades Farmaco-Terapéuticas
FOMENTO, 63 A. WASSERMANN, S. A. BARCELONA

- Se complace en comunicar a la Clase Médica haber reanudado su trabajo, pudiendo, por lo tanto, formular sus productos, de los que ya están convenientemente surtidos los señores Farmacéuticos y Mayoristas.
- Valero-Fosfer Wassermann
elixir e inyectables de 1 cc.
 - Lecitina y Colesterina Wassermann
inyectables de 1, 2 y 5 cc.
 - Gadil Yódico Wassermann
inyectables de 1, 2 y 5 cc.
 - Diarsen-Yodos Wassermann
gotas e inyectables de 1 cc.
 - Lacto-Fosfer Wassermann
jarabe
 - Ca. Wassermann Magnésico-Arsenical
granulado e inyectables de 2, 5 y 10 cc.
 - Gadil Cálculo Wassermann
inyectables de 1, 2 y 5 cc.
 - Yodos Wassermann
gotas e inyectables de I, II y III grados
 - Atussol Wassermann
elixir
 - Aspasmol Wassermann
gotas
- Agentes para la venta: J. Uriach y Cía., S. A. - Madrid: Barquillo, 43 - Barcelona: Bruch, 49

LETRAS DE LUTO

Falleció en su casa de Pol, antea-yer, la señora doña Silvina Andión Villamide, persona bondadosa, que por su afabilidad exquisita se había granjeado muchas amistades.

En toda aquella comarca está siendo muy sentido el fallecimiento. Muy sinceramente acompañamos de la finada.

En su justo dolor, a sus afligidos hijos y demás familiares.

Falleció en las primeras horas de la madrugada de hoy la virtuosa señorita Carmen Roca Novo.

Era la finada persona consagrada a la práctica de las obras cris-

tianas y dotada de un carácter bondadoso y de una afabilidad exquisita, cualidades que le habían granjeado multitud de amistades.

Mañana a las doce se celebrará en la parroquia de S. Pedro el funeral de entierro por su eterno descanso, y a las siete de la tarde se efectuará la conducción del cadáver al cementerio.

A sus hermanos, los médicos don Primo, don Manuel y don Angel, estimados amigos nuestros, hermanas políticas y demás familiares, les acompañamos en el sentimiento y les deseamos resignación y consuelo ante la irreparable pérdida.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas flechas y flechas azules se presenten en su local, hoy 6, a las do-

ce y media, para un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 6 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora provincial.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Angela Lemus Fernández de López Sánchez

Falleció en Lugo el día 12 de junio de 1938, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, D. Benigno López Sánchez; sus hijos, D. José, D.ª María Angela, D.ª Emilia y D.ª M.ª del Carmen, y demás parientes.

RUEGAN a V. se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistir al funeral de aniversario que por su eterno descanso ha de tener lugar mañana miércoles, 7 del actual, a las once y media de la mañana, en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad; por lo que anticipan gracias.

Las misas que se celebren dicho día en la expresada iglesia de PP. Franciscanos y las que asimismo tengan lugar el día 12 en la parroquia de Santiago (Nova), en la de San Lorenzo de Aguiar (Otero de Rey) y en la de Vilar de Ortelle (Pantón); las de ocho y media y nueve el día 14 en el convento de las Religiosas Clarisas de Monforte de Lemus, así como el alumbrado del Santísimo Sacramento de la S. I. C. B. del día 12 y la misa de ocho y media que se celebre en la parroquia de Santiago (Nova) el 12 de cada mes, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Lugo, 6 de junio de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo de Lugo concedió las indulgencias.

La misa rezada que se dirá mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Sagrado Corazón, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, será aplicada por el eterno descanso de

LA SEÑORITA

Rosario de Ron Pardo

Enfermera que fué del Hospital de la Cruz Roja de Lugo, condecorada con la Cruz roja del Mérito Militar

D. E. P.

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja, ENCAREGE la asistencia a tan piadoso acto.

Lugo, 6 de junio de 1939.

EL SEÑOR

Don Manuel Ferreiro López

Falleció en el día de ayer a las once y media A LOS 29 AÑOS DE EDAD confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Dolores Rois; su hija, Pilar; su madre, Pilar López; hermanos, Manuela, Esperanza y María; padres políticos, Carlos Rois y Estrella Ollal; hermanos políticos, Manuel Varela, Eduardo Díaz, José Rois, Estrella, Ignacio, Lino, Marcelino, Camilo, Constantino y Remedios; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, a las once y media del día de hoy, y a la conducción del cadáver al cementerio general que será a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria Ruanueva, 90; favor por el que anticipan las más expresivas gracias.

Lugo, 6 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Antonio Reboredo García

Que falleció el día 7 de junio de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, D.ª Carmen Gayoso Carreira; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la función de aniversario que por su eterno descanso se celebrará mañana, miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro; favor por el que anticipan gracias.

Lugo, 6 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Josefa Vila Carballo

Que falleció el día 5 de junio de 1938 A LOS 66 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su hijo, D. Angel Rivas Vila; hijos políticos, D. José, don Juan, D. Ricardo (ausente), D.ª Daniela y D. David (sordomudo) Rivas Barreiro, D.ª Carmen y D.ª Manuela; hermanos, D. Ramón y D.ª Antonia; hermanos políticos, D.ª Consolación Rodríguez, D. Jesús Varela y D.ª Filomena Otero; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de aniversario que por su eterno descanso se celebrará hoy, martes, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro; favor que agradecerán.

Lugo, 6 de junio de 1939.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

Carmen Roca Novo

Que falleció en la madrugada de hoy después de recibir los auxilios espirituales y la bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos, D. Manuel, D. Angel y D. Primo; hermanas políticas, D.ª Angela Prieto Alvarez, D.ª Josefa Fenollera Belón y D.ª Pilar García Santos; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN una oración por su alma y asistan al funeral en la iglesia parroquial de San Pedro a las doce de la mañana del miércoles, y a la conducción del cadáver a las siete de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Reina, 11, al cementerio de esta capital.

Lugo, 6 de junio de 1939.

LA SEÑORA

Doña Silvina Andión Villamide

Falleció en su casa de Pol en el día de ayer confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos, Modesta y José Antonio Rielo Andión; hijos políticos, D.ª Dolores Suárez y D. Daniel Pérez Folgueira; nietos, Daniel, Laura, Gonzalo, Gerardo, Celia, Fernando y Alberto Pérez Rielo; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios su alma y asistan a los funerales y conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 7, a las once, en la iglesia parroquial de Pol; favor que mucho agradecerán.

Pol, 6 de junio de 1939.

Gran Zapatería DOVAL

En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida

Se necesitan oficiales

Conde Pallares, 5-Lugo

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido?

COÑAC VENERABLE

Marqués del Mérito



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

X ANIVERSARIO

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Roque mañana, miércoles, serán aplicadas por el alma de

Don Rogelio Vázquez Gesto

Parroco que fué de Santiago de esta ciudad y demás difuntos de su familia

Q. E. P. D.

Se agradece la asistencia a alguna de dichas misas.

Lugo, 6 de junio de 1939.

La revolución en las fachadas

11

Digérase que el ser gigante al recorrer las calles iba salpicando las fachadas madrileñas.

Millares de rótulos, de pasquines se veían por doquier. Una gama variadísima de expresiones altisonantes, de frases truculentas, denominadas revolucionarias, llenaban materialmente valladas y paredes. Había carteles de todas clases y tamaños; atiborrados algunos de texto y otros con dibujos multicolores. Grandes cartelones con sangrantes leyendas, pasquines de orientación política, pequeñas hojas que contenían arrebatadoras consignas o daban órdenes concretas para actuar en la lucha tremenda que, movida por secretos resortes, ya se comenzaba a sostener.

La revolución—la llamada revolución—se hacía principalmente en las fachadas. No sólo eran carteles de propaganda; convocábanse reuniones, marcábanse tácticas. Las peticiones—las exigencias—dirigidas a los sarcásticamente denominados Poderes públicos y la clase patronal—se hacían también desde las paredes. Hasta se formulaban del mismo modo utópicas demandas cuyo poder, ejecutivo querían hacer llegar más allá de las fronteras.

—¡Reedición de obreros despedidos en octubre del 34!—pedían y conseguían después de formularlo en un pasquín.

Y, por ello, se consideraban con suficiente poder para dirigirse a un Gobierno extranjero:

—¡Exigimos la libertad de Pres-test!

La fiebre de colocar carteles adquirió tonos extraordinarios. Cada

Destruyendo el tratado de Versalles

El Führer habló en Kaffen

También habló el general Queipo de Llano

KAFFEN, 4.—Ha llegado a esta ciudad el Führer, con objeto de asistir a los actos del primer Congreso Nacional de antiguos combatientes.

Realizó el viaje en avión.

A su llegada fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía, siendo aclamado por la población en masa.

Poco después de su llegada, Hitler pronunció un discurso diciendo que el Gobierno alemán ha tomado todas las medidas necesarias para hacer frente al plan de acorralamiento de Inglaterra.

Resaltó que el pueblo alemán está decidido a todo para defender los intereses vitales del país.

DISCURSO DEL FÜHRER

KAFFEN, 4.—Al llegar el Führer al local donde se hallaban reunidos los elementos que participan en las tareas del primer Congreso Nacional de antiguos combatientes, fué aclamado con enorme entusiasmo.

En las calles del trayecto millares de personas le ovacionaron con gran entusiasmo.

En su discurso, Hitler dijo a los ex combatientes que los saludaba como a antiguos camaradas de la gran guerra.

Hizo un resumen de los acontecimientos políticos de los últimos veinticinco años, señalando cuáles son las verdaderas causas de la situación política.

Dijo que hace veinte años, un Gobierno débil se vio obligado a estampar su firma en el tratado de Versalles, que no tenía más fin que arrebatar las colonias a Alemania y destruir su comercio.

Ninguna nación hará hoy la guerra solamente por el placer de hacerla, sino por miras de gran interés para el país.

Estudió el tratado de Versalles, que se proponía la destrucción de las bases de la vida del Reich, y afirmó que los acontecimientos de hoy tienen el mismo fin.

Los propósitos de las potencias contra Alemania están basados en los mismos errores del tratado de Versalles, a los cuales el Reich tiene que oponerse con todas sus fuerzas.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

SANATORIO QUIRÚRGICO
de
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Industriales multados

BURGOS, 5.—La Subsecretaría del Interior ha confirmado las siguientes multas a propuesta de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, en trámite de recurso, contra providencia de los gobernadores civiles que las impusieron por infracciones cometidas a las disposiciones dictadas en materia de abastos:

Concepción Rodríguez Cervelo, de Chantada, decomiso de diversas existencias.

Ramón Blanco Abejón, de Villagarcía, 5.000 pesetas, por venta de suela a precios abusivos.

Manuel González Rodríguez, de Covarrubias, 1.000 pesetas, por infracción de la tasa de la harina.

Francisco López Alvarez, del Barco de Valdeorras, 500 pesetas, por infracción de las normas sobre circulación de patatas.

Pedro Rodríguez Negreda, de Iglesia, 7.000 pesetas, por vender carne a precios superiores a los de tasa y en días prohibidos.

Porfirio Santos, de Iglesias, mil pesetas, por el mismo motivo que el anterior.

Francisco Velasco, de Peñafiel, 5.000 pesetas por varias infracciones a disposiciones de Abastos.

Antonio López y López, de Pinospueño, 250 pesetas, por fabricar pan sin harina integral.

Victor Matasanz, de Logroño, mil pesetas, por no presentar facturas autorizadas y alterar los precios legales.

Trifón Gómez García, de Burgos, 200 pesetas, por venta de pan cinco céntimos más de la tasa.

Casa González Byass, de Jerez de la Frontera, 10.000 pesetas, por infracción de tasas legales en materia de abastos.

Tomás Soto, de Cortes, 1.000 pesetas, por elevación abusiva del precio de una comida.—Faro.

J. G. Teijeiro
CONDE PALLARES, 5-BIS 1.º - LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos

«Boletín Oficial del Estado»

BURGOS, 5.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, el «Boletín Oficial del Estado» inserta las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado elevando el impuesto sobre la gasolina en 24 céntimos de peseta el litro, y 20 céntimos por litro sobre el gas-oil.

Decreto de Defensa Nacional disponiendo que las vacantes que se produzcan como consecuencia del reajuste de plantillas, inherente a la reorganización del Ejército, entre los oficiales subalternos, sean cubiertas por oficiales provisionales y de complemento, y regulando la forma y condiciones de su admisión.

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno nombrando el personal de los Tribunales regionales, juzgados de instrucción provinciales y civiles especiales de Responsabilidades políticas.

Orden de Defensa Nacional autorizando al comandante de Estado Mayor don Antonio Zea Otalauri para usar sobre el uniforme de la insignia de la Orden Militar de Avis, de la que acaba de ser nombrado comandante.

Otra concediendo la Medalla Militar al comandante de Artillería, don Miguel Zarga Larrea; capitán de la Legión don Julio Coloma Gallego y capitán don Juan Grande Fernández-Basán, fallecido.—Faro.

Lotería Nacional
Administración núm. 1-La casa de la suerte
PLAZA DE ESPAÑA, 14

Están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 20 de julio de 1939, Año de la Victoria. Consta de 50.000 billetes a 250 pesetas billete y 25 pesetas el décimo.

Primer premio, 2.000.000 de pesetas.
Segundo, 1.000.000 de pesetas.
Aproximaciones, centenas y reintegros. Se sirven pedidos, enviando su importe más 1,50 para gastos de certificado.

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez
(Antes Nova)

Centro de Inicativas y Turismo

Se saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, según el cuadro de condiciones que se halla expuesto en el local social, Plaza de España, 16 bajo.

Los concursantes se dirigirán por escrito al presidente de este Centro.

El acto de despedida a los voluntarios portugueses

SALAMANCA, 4.—Hoy se verificó el acto anunciado en honor de los voluntarios portugueses que regresan a su país.

El acto se celebró en la Plaza Mayor, que estaba adornada con plantas y gallardetes y banderas de Portugal y España.

En el centro de la Plaza se instaló un artístico altar donde se dijo la misa de campaña.

Formaron fuerzas de la División 105 con la banda de música de la Legión.

Varias secciones de Flechas daban escolta al altar.

A las 11,50 llegaron los embajadores de Portugal en España y de España en Portugal, que fueron acogidos con aclamaciones.

Poco después llegaron los generales Dávila y Millán Astray y otras autoridades, que pasaron a ocupar sus puestos en la tribuna levantada al efecto, comenzando acto seguido la misa.

Terminada ésta, los generales Millán Astray y Quindelan procedieron a imponer las condecoraciones que se han concedido a los voluntarios portugueses que se han destacado en la guerra.

El general Millán Astray, al tiempo de colocarles las condecoraciones, les abrazaba, entre los aplausos del público.

Terminada la imposición el general Millán Astray pronunció un brillante discurso.

Más tarde se celebró una comida a la que asistieron las autoridades y representaciones portuguesas.

A los postres habló el ministro de Defensa, señor Dávila, quien tuvo palabras de encomio para los voluntarios portugueses que han sellado con su sangre su hermandad con los españoles.

Después el general Millán Astray, recitó el romance dedicado a la Legión, que fué leído anteayer en Barcelona por el recitador González Marín.

Luego habló el embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira, que hizo votos porque cada vez sea mayor la amistad entre España y Portugal.

Por último, habló el capitán Botelho, que tanto se distinguió por su campaña en favor de la España nacional desde la emisora de Radio Club Português, diciendo a los voluntarios que debían tomar ejemplo del general Millán Astray, modelo de soldados.

El acto resultó muy brillante.

Las Organizaciones Juveniles de Lugo celebran la fiesta de su Santo Patrón

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de esta capital, como todas las de España, han celebrado el pasado domingo distintos actos conmemorativos de la fiesta de su Patrón San Fernando. En Lugo tuvo lugar, además, la inauguración del magnífico cuartel de José Antonio, en donde nuestra juventud ha de forjarse en el temple y disciplina de la Falange, para regir un día los destinos de la Patria.

Todos los actos han revestido extraordinaria brillantez.

CORONAS DE LAUREL BAJO EL NOMBRE DE JOSE ANTONIO

Se inició el día de la fiesta de Organizaciones Juveniles con un acto verdaderamente emotivo y simpático.

A las nueve y media de la mañana, las camaradas Flechas Azules, en correcta formación, se dirigieron a las tres parroquias, y bajo el nombre de José Antonio, en el muro de los Caídos, colocaron sendas coronas de laurel.

A las once de la mañana se celebró en la iglesia de los padres Franciscanos una misa rezada, en la que ofició el capellán de Organizaciones Juveniles, don José Abel, quien antes del ofertorio dirigió una inspirada plática a los jóvenes camaradas, haciendo resaltar la figura religiosa e histórica de San Fernando.

Durante la ceremonia religiosa, la orquesta del Círculo de las Artes interpretó un escogido repertorio de adecuadas páginas musicales.

Asistieron a la misa, ocupando los lugares de preferencia que les estaban reservados, el gobernador civil, el teniente coronel señor Fernández Domínguez, en representación del gobernador militar; el alcalde, el presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, jefe provincial del Movimiento y otras representaciones que lamentamos no recordar.

En la iglesia formaron las centurias de flechas, pelayos y cadetes, con sus banderas, escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores, así como las centurias de Organizaciones Juveniles Femeninas con su guión.

UNA MISA EN LOS FRANCISCANOS

A las once de la mañana se celebró en la iglesia de los padres Franciscanos una misa rezada, en la que ofició el capellán de Organizaciones Juveniles, don José Abel, quien antes del ofertorio dirigió una inspirada plática a los jóvenes camaradas, haciendo resaltar la figura religiosa e histórica de San Fernando.

Durante la ceremonia religiosa, la orquesta del Círculo de las Artes interpretó un escogido repertorio de adecuadas páginas musicales.

Asistieron a la misa, ocupando los lugares de preferencia que les estaban reservados, el gobernador civil, el teniente coronel señor Fernández Domínguez, en representación del gobernador militar; el alcalde, el presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, jefe provincial del Movimiento y otras representaciones que lamentamos no recordar.

En la iglesia formaron las centurias de flechas, pelayos y cadetes, con sus banderas, escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores, así como las centurias de Organizaciones Juveniles Femeninas con su guión.

REVISTA Y DESFILE

Después de la ceremonia religiosa, formaron las centurias en el Cantón, pasando revista el teniente coronel señor Fernández Domínguez, el gobernador civil y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista.

Trasladóronse luego las autoridades y representaciones a la calle de la Reina, y desde el lugar acostumbrado en estos casos, presenciaron el desfile de las Organizaciones Juveniles, cuyo paso fué acogido por el público con aplausos.

INAUGURACION DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Acto seguido tuvo lugar la inauguración del cuartel de José Antonio, de reciente construcción.

El amplio salón principal del cuartel, en donde tuvo lugar la ceremonia, estaba artísticamente adornado con flores y banderas, presidiendo la imagen del Crucificado.

Las centurias formaron en el interior del cuartel a donde momentos más tarde llegaron las autoridades militares y eclesiásticas, dando comienzo el acto.

En primer lugar dirigió la palabra a los Juveniles el jefe provincial del Movimiento, camarada Ra-

INAUGURACION DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Acto seguido tuvo lugar la inauguración del cuartel de José Antonio, de reciente construcción.

El amplio salón principal del cuartel, en donde tuvo lugar la ceremonia, estaba artísticamente adornado con flores y banderas, presidiendo la imagen del Crucificado.

Las centurias formaron en el interior del cuartel a donde momentos más tarde llegaron las autoridades militares y eclesiásticas, dando comienzo el acto.

En primer lugar dirigió la palabra a los Juveniles el jefe provincial del Movimiento, camarada Ra-

Semillas de bondad

Por Antonio Laguna Freire

Nuestros muertos queridos lo piden. Aquellos que todo lo sacrificaron por la Patria, los que convivió con la hez más despreciable y fueron insultados y escarnecidos, hasta que Dios se sirvió llamarlos a su lado. Ellos dejaron escrito con su sangre, ¡pobre JOSE ANTONIO!, palabras de ternura y comprensión para todas las multitudes del mundo, que fueron guiadas por caminos tortuosos, por veredas en donde florecen las espigas que hieren, y un sol rojo, baña la inmensa soledad por donde caminan los corazones atormentados.

Acostados en camastros miserables, envueltos en tinieblas, llenándose al respirar el ambiente húmedo y malsano los pulmones de miasmas, aguantando eternos las grescas blasfemias del ribaldo que ríe y ríe alcoholizado por un mar sangriento de meses y meses, ellos, los hombres que murieron por forjar una España feliz, escriben sus últimas órdenes que destinan a la posteridad, sin ningún temor a la ametralladora, sin ningún temor a la ametralladora constante que la chusma tiez suspendida sobre sus cabezas, despreciando a ese Moloch insaciable que por fin los ha de devorar.

Y así, aquellos hombres admirables, acorralados, perseguidos, con la aureola de calumnias infames que sus verdugos inventan para tratar de justificar el crimen que van a cometer, cogen las cartillas que el azar les depaó y en donde pudieron haber puesto odio envenenado por el ambiente nefético y cruel que los rodeaba, abren el bello caudal de sus almas nobles y derraman ternura contra los mismos que los martirizan.

JOSE ANTONIO, dejó un testamento, modelo de rectitud, clemencia y religiosidad. El fundador de la gloriosa Falange Española, espere su ternura inmensa por el papel inmaculado. Y nos habla de perdón para sus mismos enemigos y cristianamente espera a la muerte, sin jactancia porque no es agradable morir tan joven. Su hermosa alma se desborda en recuerdos para todos, no se olvida de nadie que luchó junto a él, y en las horas tristes estuvo a su lado. En el chisón miserable de la prisión, su inteligencia privilegiada no pierde el control de sí mismo ni en un solo instante. Para todos hay pensamientos hermosos, dulces palabras de resignación y consuelo. Sus ojos que bien pronto la tierra ha de cegar para siempre, vislumbran en un feliz ensueño que luego será realidad, el paso de las banderas victoriosas; piensa, en la «primavera», que por cielo, tierra y mar espera, esa primavera que él ya no verá nunca, ese cielo entrevisto con ansias en su cautiverio, ese mar azul por donde soñó se deslizaran los neos victoriosos rumbo a un mundo nuevo, y se prepara serenamente, a «hacer guardia sobre los luceros, im-pasible el ademán» sin maldiciones ni odios, «cara al sol, con la camisa nueva» en donde los asesinos persuplantaron las cinco flechas con el plomo mortal.

El Hombre-Símbolo perdona. El vespéro se lo traga sin que en sus ojos brillen rencores vengativos.

Pasan los meses y España de nuevo revive. La profecía de Falange se cumple. Vuelven las banderas victoriosas y en todas partes hay un nexo fraternal de triunfo.

La justicia revive. El zarzán maligno se estira. Al equivocado se le enseña guiándole hacia la luz, para que no vuelva a los lóbregos caminos extraviados.

Nuestros muertos queridos lo quieren. Vendrá un futuro de bondad y comprensión y a la sombra santa que despliegan los cipreses como un sutil velo enlutado sobre las tumbas de los que cayeron, pasarán las nuevas generaciones, felices de vivir la verdadera vida, mientras que la tierra verdadera abraza su ternura inmensa por el papel inmaculado. Y nos habla de perdón para sus mismos enemigos y cristianamente espera a la muerte, sin jactancia porque no es agradable morir tan joven. Su hermosa alma se desborda en recuerdos para todos, y los hombres no tendrán tiempo de revelarse porque serán felices.

Alemania necesita más brazos

A fines de abril pasado se contaban en el antiguo territorio alemán 21.280.000 obreros y empleados, o sea 677.000 más que en marzo. En comparación con el nivel más bajo del invierno anterior, la cifra de los ocupados aumentó en más de 1.250.000. El nivel máximo de ocupados, de agosto a octubre, en 1938 fué superado ya en el mes de abril del año en curso, a pesar de que aun no queda del todo satisfecha la demanda de brazos de la economía alemana. Esta falta de brazos hizo necesario recurrir a la ayuda de las fuerzas armadas, del Servicio de Trabajo y hasta de obreros industriales, para llevar a cabo holgadamente las labores agrícolas de primavera.

Igual demanda de brazos se observa en la construcción, sin ser satisfecha enteramente. Una tendencia parecida se observa en Austria y el territorio sudete, donde existe en muchos ramos una sensible escasez de mano de obra.

Crónicas de EL PROGRESO

La unión de España e Italia

Van ya camino de su Patria los voluntarios italianos que han luchado en España. Nuestra Patria ha sabido rendirles el homenaje digno del gesto de los italianos, que no vacilaron en ofrendar su sangre, para verterla al lado de la sangre de los españoles.

Con motivo de este regreso, en España y en Italia se habla estos días de la unión de Italia y España en lo futuro. Y no son meras figuras retóricas estas alusiones a la unión de las dos naciones.

España e Italia, unidas por lazos de hermandad, por comunidad de raza, por afinidad de lengua, por haber sido informadas en la misma matriz romana, han mantenido relaciones durante siglos y siglos, voluntarias unas, forzadas otras, pero siempre teniendo un acercamiento impuesto por la situación geográfica y porque Roma fué siempre centro en el que destacaron como en casa propia los españoles.

Pero a esos lazos seculares ha venido a unirse ahora el lazo más reciente y más fuerte: el lazo de haber vivido los voluntarios italianos la vida de dolor y sacrificio que hemos vivido los españoles.

Los Caídos italianos duermen el sueño eterno y glorioso al lado de los Caídos españoles. Y ya no es tópicos la hermandad de Italia y España, porque se ha hecho realidad con sangre y heroísmo.

España, tierra de héroes, guarda

España necesita ORO
No se lo niegues

P. A. C. I.
SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º
Teléfono, 419